3202 Se grafen i figuren. y

¥ 12

a) Ange linjens ekvation. 16
b) Bestam y-vdrdetipunkten dér x = 10. 8
6

4

2

a) Viavlaser linjens skdrningspunkt
med y-axeln till (0, 2),
vilket ger m = 2.
For varje steg vi gar at hoger i x-led
okar y-viardet med 4,
vilket ger k = 4.

Svar: Linjens ekvation kan skrivas

|
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b) Visdtterin x = 101y = 4x + 2 vilket ger Ett steg i x-led motsvaras av

y=4x+ 2.
y=4-10+2=42 tva rutor. '
Svar: y = 42
(1)
3203 Vilken eller vilka av linjerna A-F har 3204 Bestdm Ay
a) positiv lutning a) linjens m-vérde
b) negativ lutning och k-virde
¢) lutningen noll? b) linjens ekvation {11 [
¢) y-vardet i punkten 1 I
dar x = 10.
)

3205 Bestdm

a) linjens m-vérde
och k-varde

b) linjens ekvation

C) x-vardet i punkten L ]
dér y = 25.
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3206 Rita en linje som gar genom punkten
a) (1, 4) och har negativ lutning
b) (-1, 3) och har positiv lutning
¢) (3,-2) och har lutningen noll.

3207 En linje gar genom punkten (1, -2).
Rita linjen om
ak=1 ) k=-3
k=4 d) k=0

3208 Avgdr om grafen till funktionen stiger
eller faller nér x-védrdet 6kar.

aly=-3x+2 Qy=-4-x
b)y=-4+x d)y=-5
Motivera.

3209 Vilken linje har
a) storst k-virde
b) minst k-virde

¢) storst m-virde?

3210 Vilka siffror ska std
irutorna?

@ V=Dx+[]

3211 Vilken eller vilka av foljande funktioner
har en graf som &r en rat linje?

y=5-2x y=x

y=x y=3x+1
ey —

D Y 2
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3212 a) Paraihop grafernal, 11, Ill och IV
med ritt ekvation.
I \Ay i 1\y
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Ay= 3 +2 Dy 5
By=2x+2 Ey=2-2x

Cy=2-05x Fy=2x-2
b) Rita graferna till de tvd funktionerna
som blev 6veri a).
[©)|Kontrollera genom att rita graferna med

ett digitalt verktyg.

3213 Bestim ekvationen for
a) linje L, b) linje L,

L.

‘><

(R E

3214 Férklara vad det betyder for linjen
att ekvationen y = kx + m har
k=3 och m=-2.

FUNKTIONER



3215 Vardetabellen beskriver en funktion
y=kx+m.
bl o 1] 2] 3
vl -3 5] 7] -9

a) Bestdn m.
b) Bestdm lutningen k.
c) Vilken ar funktionen?

3216 Bestdm ekvationen for en rét linje genom
origo och punkten

a) (1,3) 9 (3,-12)
b) (2, 10) d) (-1,-2)

3217 Linjerna har k-vdrdena -3, 0, 1/2, 1 och 5.

En linje saknar k-virde.

Tilldela varje linje rétt k-varde.
Ay Ay
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Ange ekvationen for en rit linje
som gar genom punkterna

a) Aoch B
b) AochC
¢) BochC.
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3219 Figuren visar grafen till en funktion.

3220

Anvand den for att bestimma

a) ynérx = 35
b) x nér y = 140.
e Ty
404

304
204

/ X\._

10 20 30 40 50

=104

En rédt linje gdr genom punkten (-2, 3).

Vilken/vilka av punkterna (3, 4), (1, 1),
(-3, 2), (=5, 3) och (=2, 5) kan ligga pa
linjen om

a) k ar ett positivt tal

b) k ar ett negativt tal
k=0

d) linjen saknar lutning?

3221

3222

Fér en rét linje y = kx + m géller:
b k-véardet dr tvA mer 4n m-vardet
Py=3nirx=4

Bestdm linjens ekvation.

Sant eller falskt?

a) En linje som gar genom origo och
punkten (2, @) har samma lutning
som en linje som gér genom origo och
punkten (4, 2a).

b) En linje som gar genom origo och
punkten (b, 3) har storre lutning d4n en
linje som gar genom origo och (-b, —4).

Motivera dina svar.
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